

MAGYAR

PINCÉREK LAPJA

MAGYAR PINCÉREK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGÉNEK HIVATALOS LAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

VII., Nefelejts ucca 61.

Telefon: 349—620.

Szerkeszti:

Özv. REMÉNYI ENDRÉNÉ

Előfizetési díj egy évre:

P 12.

Főpincérek, pincérek, szakácsok, kávéfőzők, szállodai, éttermi és kávéházi alkalmazottak szaklapja

Magyar Pincérek Országos Szövetségének új helyisége:

VII., Szövetség-utca 4. — Telefon: 135-782.

Helyiségünk egész éjjel nyitva, tagjainak rendelkezésére állanak.

Szervezkedés

A Magyar Pincérek Országos Szövetsége által összehívott nyilvános gyűlésünk pár olyan kérdéssel foglalkozott, amelyeknek megvalósítása égetően sürgős feladatként mered elibénk. Am ezeknek a kérdéseknek a háttérben, mint egy sötét árnyék terül el a szervezetlen pincérek igen jelentős tömege. A középvendéglők, az étkezdék, a söntések egyre ontják magukból az újonnan gyártott pincéreket. És ezekhez hárul még a nagyüzemek tanonc tartaléka. S bár kartársaink egyenként mindnyájan, jól tisztában vannak azzal, hogy a munkástermelésnek ezt a zuhatagát megállítani, kellő mederbe terelni, a munkaközvetítésnek a centralizációját megteremtteni, a téli nyomor enyhítésére irányuló akciót megindítani mind csak szervezett erővel lehetséges, — mégis, mint tömeg, úgy viselkedki, mintha egy égő palota lakói volnának, akik fejvesztettségükben már a kivezető utat sem találják.

Küszöbünkön a tél. A munkanélküliség soha nem látott arányokban ostromol meg minden számottevő munkalehetőséget. S habár tudatában vannak annak, hogy lényegesebb eredményeket így elérni soha nem fognak, mégsem hajlandók a segítő kezet megragadni, a szervezkedés mentő kötelébe belekapaszkodni.

Miért van ez így? Miért szökik el a tömeg minden agitáció elől oly riadással, mint a dzsungel hanghoz, beszédhez, világossághoz nem szokott őslakóaj, egy küzt harsonája, egy reflektor fénye elől. Azért van ez így, mert már évtizedek óta nélkülözik mozgalmaink az őszinteséget.

Csendes klikuralkak, rejtett ambíciók, féltett hiúságok dominálnak és uralják a teret. A szervező és vonzó erők elől eltűnik a tömeg, mert hitét, reményét, bizalmát a köddel, füsttel, félhomállyal, bengáli tűzzel dolgozó, szemfényvesztő »Brankó« tanítványok elsanzsírözzák. A szervezkedés szükségességének a tényét azonban semmiféle bűvészkedéssel eltüntetni már nem lehet.

Ez itt van, itt dübörög és lázong a legkeményebb koponyák mögött is, forró lánnyal olvasztja a lelkek páncélzatát, tűznelvével melegíti a marcangolt, hidegedő szíveket. Kemény, maró karmaival felszántja a gyötrött agyakat, és telehinti, szórja az velszantság és elhatározás termékeny magjával.

Mi tehát nem türelmetlenkedünk.

A léleksikkasztó »Boskók«, a csendes klik uralkak, a rajtett ambíciók és a féltett hiúságok megtestesítői, bármilyen sokan vannak is, mégsem képezhetnek együttvéve sem olyan erőt, amely a tömeg jól megérett gazdasági, kulturális és társadalmi követelésének a mélyből feltörő, egyetemes akarásával megküzdhessen.

Mi most szervezkedés előtt állunk.

De várjunk még!

Várjuk a lelkek kiegyensúlyozását!

Várunk még egy ideig az őszinteség megnyilatkozására!

Primadonnákra nincs szükségünk! Kontárok nem kellenek!

Maradjanak itt a küzdőtéren a harcosok, a tehetségesek, az önfeláldozók, a szakképzettek!

De ezek fogjanak aztán össze.

Tegyék lehetővé, hogy csupán a szakmai összetartással tudjunk — erőt, egészséget, fegyelmet mutatni.

István király és a magyar pincér

A Szent István hete ünnepi hét. Vonatok öntik a külföld százait és a magyar vidék ezreit a pesti utcákra. Új, ünnepi színt kapott a főváros. A nagy király, sok századon át kinyújtja áldott kezét és intésére, hívására jönnek hazaiak, idegenek, barátok és közömbösek, és és akik még csak hallottak rólunk. Jó, hogy jöttek, de a fontosabb, hogyan mennek vissza. Mit visznek magukkal haza, az jár-e az eszükben, hogy ide sem fogok egyhamar jönni, vagy új Szent Istvánkor új kedvel térnek vissza. Sok tényező játszik itt közre kétségkívül, de nem utolsó sorban van szerepe a vendéglátó iparnak. Lehet bátran mondani, hogy az idegen az első, a legfontosabb benyomást a vendéglátó iparon keresztül kapja.

A vendéglátó iparnak vannak kitűnő szervező tábarnokai, de a csatát természetszerűleg nem ők, hanem a közkatona döntik el az ipar javára. A közkatona pedig az a sok-sok ezer pincér, a sok száz Lajos és Jani, akik fehér kabátban vagy

frakkban, reggeltől-estig, vagy estétől-reggelig igyekeznek még a gondolatát is eltalálni a vendégnek. A magyar pincér szerénysége közismert, a magyar pincérnek nem lehet mását találni, sehol Európában.

És ha nézzük ezt a sereget, a felszerelését, az ellátását, akkor azt is meg kell állapítani: nem ezt érdemelte, sokkal többet érdemelne. És ha keressük, van-e akadálya annak, hogy fáradtságos munkájukért ezt a szerény többletet megkapják, akkor azt hisszük, nincs is akadály, csak egy kis szívre van szükség az illetékesek részéről és már vídám arccal és nem gondterhelt lélekkel fog asztaltól-asztalig rohanni a Jani, a Pali, a Feri örömmel szolgál ki belföldit és idegent. — Mert tudja, az igazságosan elosztott százalékból és a rendezetileg megállapított heti 20,—24 pengő fix fizetésből otthon is ki tudja szolgálni családját, a feleségét, a gyermekeket, akikből hazájának jó honfiakat és honleányokat nevelni köteles.

HARMATVIZ

A Hungária gyógyforrás szénsavval telített vize

A Hungária gyógyforrás 40 °C rádium és lithiumos hőforrás. Kiváló gyógyhatású gyomorsav-túltengés, vese- és hólyagbántalmaknál. A Harmatvíz elsörendű üdítő ital. Forgalomba hozza:

Budapest Székesfőváros Ásványvíz-üzem
Szent Gellért-rakpart 1
Telefon: 153-053.

Hasznos tudnivalók

Felmondás nélkül is lehet a segédet bizonyos esetekben elbocsájtani

Az 1884. évi XVII. t.-c. 24. §-a szerint a munkaadó a segédjét felmondás nélkül a következő okokból bocsájthatja el azonnal: 1. ha nyereségvágyból eredő bünesselkéményt követ el; 2. ha az iparos helyettese, vagy az iparos egyik családtagja ellen tettleges bántalmazást, vagy súlyos becsületsértést követ el, kötelességei teljesítését makacsul megtagadja, vagy ha az iparos akarata ellenére egész munkanapon át igazolatlanul szünetelt; 3. ha megintés dacára a ház vagy az üzlet biztonságát vigyázatlansága által veszélyezteti; 4. ha három napnál tovább tartó szabadságvesztés büntetés alá kerül; 5. ha a szerződésileg elvállalt munka teljesítményére képtelen; 6. ha valamilyen undorító, vagy ragályos betegségben szenved; 7. ha az iparos bizalmával való visszaélés által az üzlet érdekeit veszélyezteti; 8. ha a kereskedőségét, főnöke beleegyezése nélkül, akár saját, akár más részére kereskedelmi ügyletekkel foglalkozik.

Az adókötelezettség megszűnése a cégtörölés esetén

Az adókötelezettség megszűnése szempontjából — mondotta ki a közgazdasági bíróság 21.051—926. sz. ítélete, — az üzletműködés tényleges megszüntetése, nem pedig a megszűnés cégjegyzés bejelentésének időpontja volt. Az 1922. évi XXIV. törvény 7. §-a értelmében — mondja az ítélet megindokolása, — a társulati adókötelezettség annak a hónapnak utolsó napjával szűnik meg, amelyben a vállalat üzletműködését végleg beszüntette. Az nem vitás, hogy az egyik társnak a társcegből 1923. augusztus 23. napján történt kilépésével ez a közkereseti társaság megszűnt és egyéni céggé vált. A társulati adónak kérelmezett törölését a panaszolt határozat azzal a megokolással tagadta meg, hogy a cégnek a jelzett napon történt megszűnése a cégtörvényszéknél csak 1926. évi január 9-én jelentetett be. A bíróság a panaszt alaposnak találta, mert az előbb felhívott törvényszakas rendelkezése szerint az adókötelezettség megszűnése szempontjából az üzletműködés cégtörvényszéki bejelentésének a napja irányadó.

Nem lehet a pincért a rossz kiszolgálás miatt kidobni

N. N. pincér pert indított a munkaügyi bíróságon az X. kávéház tulajdonosa ellen és előadta, hogy őt a kávéháztulajdonos, minden felmondás nélkül állásából elbocsájtotta. Kérte ennek következtében a bíróságot, hogy az ipartörvény értelmében őt, mint iparossegédet megillető 15 napi felmondási időt állapítsa meg és napi 10 pengő kereset figyelembe véve, a kávést 150 pengőnek megfizetésére kötelezze.

A felelkezési törvényszéki bíróság a keresetnek egész terjedelmében helyet adott és a kávést a követelt 150 pengő megfizetésére elmarasztalta. A ítélet elfogadja a járásbíróság döntésének azt a részét, amellyel megállapította, hogy a vendégek kiszolgálása körül észlelt panaszok nem szolgálhatnak okul azonnali elbocsátásra. A felmondási idő terjedelmére nézve azonban a tör-

vényszék az ipartörvény rendelkezését tekintette irányadónak. Nem kétséges ugyan, hogy a kávészakmában az alkalmazottak felmondási-ideje a gyakorlatban tényleg három nap, ez a szokás azonban nem alkalmas arra, hogy a törvény intézkedését lerontsa, mert a pincérekre nézve nem a lábrakapott szokást, hanem magát az ipartörvényt kell irányadónak tekinteni.

Kinek mennyi jövedelem járna?

Budapest székesfőváros tanácsa a kereseti adóra vonatkozó H. Ö. 36. szakaszának 5. pontja alapján a budapesti kávéházi alkalmazottak kereseti adóalapját az 1930. évre a további intézkedésig a következőképpen állapítja meg:

Főpincér kereseti adóalapja havonként: I. o. üzemben 110, II. o. üzemben 85, III. o. üzemben 60 pengő.

Fizető, vagy felszolgáló pincér kereseti adóalapja hetenként az I. o. üzemben 60, a II. o. üzemben 45, a III. o. üzemben 36 pengő.

Felirónó kereseti adóalapja hetenként az I—III. o. üzemben 30 pengő.

Kávéfőző kereseti adóalapja hetenként az I. o. üzemben 36, a II. o. üzemben 36, a III. o. üzemben pedig 26 pengő.

Kávéfőzőnő kereseti adóalapja hetenként az I. o. üzemben 24, a II. o. üzemben 24, a III. o. üzemben 21 pengő.

Segédszemélyzet (konyhaleány, konyhaleány, takarítónő mellékkeresettel), kenyeres- és cukrosleány kereseti adóalapja hetenként az I. o. üzemben 21, a II. üzemben 21 P.

Kávé propaganda

Kávépropaganda

Nemrég azzal ijesztgették a közvéleményt, hogy a kávéimport terén is bevezetik az »egykéz« rendszert ami nálunk tudvaalevően »balkezel« jelent. A veszedelem elmúlt s mi örülünk, hogy békésebb témáról írhatunk. Hiszen az egész magyar kávéfogyasztás a nagy importőr cégek eszes, kultúrált és pagodaszerű reklámhadjáratának eredménye. Ne is hivatkozzunk másra, csak *Meinlék*-ek kirkataira, akik minden szeszorra kitalálnak valami kedves, új ötletet, ami a jó keverékek aromáját juttatja eszünkbe. Az idej vezérmondat: »Nincs nap kávé nélkül!« Érzed olvasó, ennek a reklámnak kedves ingerlését: nincsen benne semmi agresszív; egyszerűen megállapítás, mintha azt mondanám: *tavaszzal süt a nap*. Gondolatodban látod a párolgó, illatos kávé, mellette nagy szemű mazsolákkal a lágy kalácsot és nem tehetsz róla, belépsz az üzletbe, mintha szép kislány hívogatna és megveszed a negyed- vagy félkiló kávé, ami előbb eszedben sem volt. — Igen, az ott hon, a kávé, a reggeli és uzsonná, a család jut eszedbe. *Meinlék* csak azt mondják: »Nincs nap kávé nélkül«, de te tudod, nem is tudod, — kitalálsz, hogy a kávé *Meinlék*-kávét jelent. *Meinlék* minőséget, mint ez az aranyos, behízelgő reklám neked a füledbe súgta, amit nem akarunk ideírni konklúzióknak, hogy a reklámhoz nemcsak érzék kell, hanem izlés is, nemcsak szín, mérséklet is és a hatás még frappánsabb, amint azt *Meinlék* propagandája bizonyítja.

Felszolgálás és a terítés művészetének tanítása

átvéve a Magyar Szállodás és Vendéglős lapból

Szakiskolánk munkájában igen jelentős szerepet tölt be a szaktárgyaknak gyakorlati irányban való tanítása. Akadhatnak sokan, főleg nagyobb üzemek tulajdonosai közt, akik első pillanatban arra gondolnak, hogy azt valóban az üzemben sajátítja el az ifjú, ámde ne feledjük el azt, hogy igen sok kis üzem tanonca nincs olyan körülmények között, hogy a terítés művészetét elsajátíthassa magában az üzemben és így az ifjú meg volna fosztva annak a lehetőségétől, hogy ez irányban nemes érzésre és megfelelő finomságra tegyen szert. Ezért kell iskolánknak oly tökéletes fokra felemelkednie, hogy ne csak elméletben, de a gyakorlatban is tökéleteset tudjon nyújtani.

Minta borpincénk ma már a gyakorlati pinceműveleteket is lehetővé teszi, amit még Berlin szakiskolájában sem találunk meg, — szakiskolánkban a terítés művészetének elsajátításához szükséges külön teremnek berendezésével iskolánknak a fejlődés útján hatalmas lépéssel vitte előre. Ma már ott tartunk, hogy a székesfőváros nemes áldozatkészségéből kifolyólag külön termet rendezhettünk be, amelyben tökéletes felszereléssel taníthatják a szakelődőink a felszolgálás és a

terítés művészetének minden fogását.

Felszerelésünk gazdagságában, modelljeink sokféleségében a bécsi szakiskolával is szembeállíthatjuk az iskolánkat, ami természetesen nem jelenti azt a kényelmet, külön tantermet, amivel Bécs rendelkezik. Mindez a munkásság, tanításunknak gyakorlatias szellemben való vezetése visszavezethető arra a buzgalomra, amivel a tantestületünk, főképpen adóközösségünk szakiskolánkért hozott.

Mindannyina átérezzük annak jelentőségét, hogy az ifjú generációnak nevelése iparunk és társadalmunk szempontjából tekintve, — rendkívül fontos tényező. Átérezzük azt, hogy elődeink nagysága csak akkor folytatódhatik az utódokban, ha azok teljes szellemi és gyakorlati fegyverzetben vehetik át azt a munkát, aminek érdekében mi dolgozunk!

Ezért nagy öröm a felügyelőbizottságnak az, ha iskolánk fejlődésében újabb haladásról adhat hírt, mert lassú, szívós munkával érhetjük el azt, hogy szakiskolánk a magyar kultúrviszonyok között a lehető legmagasabb színvonalat érje el. Ezt a munkát tovább folytatni és támogatni minden magyar vendég-lősnek kötelessége és érdeke.

Összetartásban az erő

Ezt hangoztatják a vezetők, a politikusok szóval és írásban, de hangoztatja mindenki, aki a magyar pincérkar kérdésével foglalkozik. Az egyesületek, csoportok mind a maguk igazát követelik, de nem látják be, hogy *egységes* munkával tudnánk igaz és messzemenő eredményt elérni.

Ez főképen azért van, mert egyes vezetők a vezetés kormányát féltik a legjobban és azt nem akarják kezükből kiadni.

Ezek az állapotokon szeretnénk most segíteni és minden erőnkkel arra törekszünk, hogy ha már az egysülést egy táborba nem hozhatjuk össze, legalább a *pincér társadalom* célja, akarata — egyesüljön egy pontban, hiszen a kenyérhiány, a nyomor csak össze kell, hogy hozza a pincér társadalmat, különösen most, amikor *Bornemisza Géza* ipar- és kereskedelmi miniszter is mindent megtesz a magyar ipar érdekében, hogy úgy a munkaadó, mint az alkalmazott jobb szociális helyzetbe kerüljön.

A Magyar Pincérek Országos Szövetségének vezetősége megkezdte újjászervezési munkáját, amelyet — sűrű tagértekezletekkel a vezetőségi tanácskozó ülésekkel fog végrehajtani. Ebbe a munkaprogramba fel lesznek véve mindazon panaszok és sérelmek, amelyeknek orvoslására már régen elérkezett az idő.

Egy-egy kilengés, egy kis napsugár már előbbre viszi ügyünket. A borra való eltörlését, melyet szinte egyhangú lelkesedéssel fogadták pincértársaink, mert megértették, hogy csak így képesek a mostani gépesített korban helyüket megállítani, s csak így képesek úgy magukat, miként családjukat fentartani.

A Magyar Pincérek Országos Szövetségének vezetőségének programjával és munkájával rövidesen meg fogunk ismerkedni azok is, akik eddig gúnyolódtak.

Magyar pincérek, segítsétek előre vinni zászlónkat e nagy harcban, s amit kivívtok, magatoknak vívjátok ki.

DÉNES JÓZSEF
NEMZETI
SZÁLLÓ
ÉTTERMEI



A Józsefvárosiak találkozóhelye
Csorba Gyula cigányzenekara
muzsikál és Sztáray Márton
énekel.

Közlekedési mese

Volt egyszer, hol nem volt, volt egyszer egy Beszkárt. Ez a Beszkárt azt állította ugyanis magáról, hogy ő a legtökéletesebb intézmény az egész világon, s hogy aki nála tökéletesebb, az csal.

Volt ennek a Beszkártnak azonban egy nagy ellenfele, akit úgy hívtak, hogy »közönség«. A közönség sehogy sem akarta elismerni azt, hogy a Beszkárt a legtökéletesebb Beszkárt az egész világon, amiből azután bizonyos ellentétek keletkeztek. Történt ugyanis egyszer, hogy ez a Beszkárt ráfogta a közönségre, hogy a menetszabályokat kijátssza, holott pedig a menetjegyek határa nyomtatott zavaros szabályokat csak kivételes ember érthette meg, tehát ezt csak kivételesen játszhatták ki. Ezért tehát a Beszkárt gyönyörű térképes jegyeket készített, kötelezővé tette még a görnyedthátú, irástudatlan öregasszonyoknak is, hogy ezt a térképet kívülől megtanulják, hogy egy világáros irdatlan dzsungeljében játszani könnyedséggel ismerjék ki magukat. Mert ha nem, akkor baj lesz.

Sajnos a görnyedthátú és irástudatlan vénasszonyok a mai napig sem tanulták meg a közlekedési földrajzot, így hát szegényeknek alaposan meggyűlt a bajuk a Beszkártnal.

Am ragyogó eszme támadt, mely nagy fényel jött életre. Amikor már a verebek is azt csiripelték, hogy a lerongyolódott nyomorúságos világban a »filléreseknek« meg jól, amikor már filléres lett a gyorsvonattól kezdve a repülőgépig minden, megszülte gyermekét a Beszkárt is, kit »kisszakaszrendszernek« nevezett el. Az elgondolás remek volt; és dagadoztak tőle az optimista keblek. Kihaszálni a rövid utakat, visszatérni azonban azokat az elveszett bárányokat, kik eddig gyalog jártak és akik a rövid távolságra szóló igazságtalan, túlmagas átszállójegyet drágálták. Nosza!

Jött, látott és győzött és rövid idő alatt még az a görnyedthátú irástudatlan vénasszony is megtanulta, hogy 18 fillérért olcsóbb utazni, mint huszonnégy fillérért. Legvégén a Beszkárt is megtanulta. Sőt! Amikor már az első napon mindenki tudta, hogy a kisszakasz határokön összegyűlt közönség tumultusa az egész forgalmat akadályozza, és az állandó villamostorlódás az egész közlekedés csődjét vonja maga után, sok kísérletezés után végre a Beszkárt is rájött erre.

Kissé későn, mert addigra nemcsak a forgalom romlott le, hanem a bevétel is, mely körülményt egyébként minden különösebb zsenialitás nélkül mindenki előre láthatta. Nosza!

Ó szegény görnyedthátú, irástudatlan vénasszony! Szaladgálhattál az úgynevezett kettős megállóhelyeken, törhetted a fejedet, hogy a te hön öhajtott és régen várva-várt kocsid mely ponton kegyeskedik megállni. Még jobban törhetted azonban a fejedet, hogy melyik szépszavú, behizelgő modorú kalauz csábos hivatalosnak tégy eleget. És ha tiz doktori diplomát is szerezhetted, de mégse tanultad meg sóha, hogy a csikorgó téli hidegben mikor és miért kell delután egy és kettő között a perronon rostokolnod, amikor tizenkettő és egy között meg a kocsi benn kényelmesen benn ülhetél és miegymás.

Dehát a bevétel csak csökken, a forgalom meg emelkedik. Nosza!

Összeülnek a legkiválóbb szakértők, ha-

tártalan bölcsességgel cserélgetik véleményüket; számoszloptömegek vonulnak fel s végre megszületik a mentőidea, mit egyhangúan harsognak világgá: emelni kell! És a Beszkárt emel. Emel huszonnégyről harmincra...

A forgalom meg csappan, de a bicikli kereskedők nagyszerű üzleteket kötnek. A szakértők ellenben már nem harsognak, mert a Beszkárt önmagával meg van elégedve. Nincs itt hiba. Nosza!

A közlekedési zürzavaron könnyen túltesz magát. Egyszerű probléma. Néhány millió, hurokvágány, rövid vonalak, még ha megszakad is az a szegény, görnyedthátú irástudatlan öregasszony. Szálljon át, s ha nem tud, járjon autón.

Míndez azonban csak terv marad, s szerencsére marad minden a régi benn: se hurokvágány, se közlekedési rend, csak torlódás és drágítás.

De nem is lehet. A közönség önző. Ha valamit tenni akarnak, — dörgedelmes újságcikkek jelennek meg ellene, csupa személyi szempontok. Igaza van a Beszkártnak. Legokosabb semmit sem tenni.

Csak az a fránya deficit ne volna. Nosza!

Ez a haszontalan, rakoncátlan gyermek, a kisszakasz az oka mindennek. Öljük meg! Nosza! Emeljük fel az árát pl. nyolc fillérré. Hiszen a közönség megijed tőle és boldogan fizeti a hetet. De a kisszakasz

Az igazi otthon és a korszerű lakás

Egy lakás bebutorozva nem jelent még igazi otthont. Csak a jó háziasszony tudja a lakást szeretettel és gondossággal kényelmes, igazi otthonná átalakítani. A bútorokat a nekik megfelelő helyre és környezetbe kell tenni. Ápolni kell őket és kímélni, de ez nem jelenti azt, hogy nem szabad használni, mert a bútor nem műzeumi kiállítási tárgy, hanem használati cikk.

Alábbiakban igyekezzünk a háziasszony-nak egy pár tanácsot adni hogyan tegye lakását otthonossá.

Az előszobát jól kell szellőztetni, hogy ne lehessen érezni benne — a rendszerint szomszédságban levő — konyhában főtt ételek szagát. Itt csak könnyen tisztítható szőnyeget szabad feltenni, mert az esős időben bejövök minden lábnyoma meg-látszik.

A modern lakásban nincs külön ebédlő, hanem az ebédlőt fogadósobának is használják. Ma már nem használják a régi hatalmas pohárszekereket, hanem egy fiókos szekrényben tartják a terítéshez szükséges holmikat. A nagy ebédlőasztal helyett is kisebb ovális kihúzható asztalt használnak. Ezenkívül egy kisebb asztal is kell, melyet a tálaláshoz is fel lehessen használni. Az egyik sarokba egy szalon-garnitúrát helyezünk el.

A legnagyobb változás a modern lakásokban a hálószobákban történt. A régi nagy duplaágyak eltűntek s helyüket a kisebb terjedelmű s nappal heverőnek is használható recamier foglalta el. A nagy fehérenemű szekrény helyett is kisebb me-

utasokat le kell csökkenteni, el kell venni az egyetlen reménységet is, mely ebben a szomorú dzsungelben vergődő embereknek némi vigaszt nyújt. Csökkenteni az utas létszámot, hiszen a villamos azért van, hogy az ember gyalog járjon. Nosza!

Elég volt a nagy bölcsességből, elég volt ebből a határtalan bölcsességű politikából mely az orránál tovább nem lát és mást sem tud, mint ott vakarni, ahol viszket.

Vége a mesének! Céltudatos, határozott közlekedési politikát kérünk, amely nem számítómegekkel dobálódzik, mely nem a közönség bérére zsonglörösködik, s mely a deficit mumusával ijeszti a naiv közönséget. S nem olyan, mely tét enged az ábrándos terveknek, de mikor aktív eslekvésre kerül a sor, — kicsinyes számításból »álomképek« bélyegez mindent, s lehetetlen módon két balkézével kapálódzik a saját maga által font gabalyodásban. Ha a másfélmilliós közület érdekeiről van szó, úgy nem szabad egy önmagával tehetetlen és védtelen közlekedési szövetet kétségbeesett kapálódzásaiban vergődni hagyni, hanem az erősebbnek kell segítségére sietni, — értve erősebb alatt a várost magát, avagy az államot, melynek milliárdos költségvetése mellett, néhány millió nem jelenthet különösebb nehézséget. Ezzel a néhány millióval a ma még utópiának nevezett gyorsvasut szövet játszani szerrel lehet megvalósítani és az egész székesfővárosi közlekedést európai nivóra emelni. Nosza!

Ezt a zánalmas vergődést azonban józan gondolkodású ember már nem is humorosan, hanem a legnagyobb kétségbeeséssel szemléli.

Fohászodjunk tehát az Egek Urához, ha más nem, de ő majd segít rajtunk.

Dr. Schank Géza.

Választmányi ülés

A közgyűlés után megtartott választmányi gyűlésről, melynek egy tárgya volt: a megválasztott vezetőség megalakulása.

Az Elnök javasolja, hogy a nyári szezonra vonatkozólag; a választmány szabadságolja magát és megbizta Fisch József titkárt, Boeskor Mihály számvizsgálót az egyesületi ügyek formális vezetésével, ami az Elnökség által utólagos jóváhagyással bír.

Legközelebbi választmányi gyűlés augusztus hó 24-én lesz megtartva.

Ez Elnök jobb kereseti viszonyokat kíván a saisonüzletekbe utazó választmányi tagoknak.

Falatkay Győző ügyvezető főtitkárnak állásának elfoglalására vonatkozólag, ugyancsak augusztus 24-én határoz a választmány, a közgyűlés által megállapított fizetés és illeték alapján.

Több tárgy nem lévén, az Elnök az ülést bezárja.

Szövetségi hírek

A női munkaközvetítő osztályunkat, a választmány határozataképpen VIII., Agteleki-u. 4. sz. alatt állítottuk föl. Telefon: 135-782.

*

Egyesületi ügyvezőnk: Dr. Kürthy Sándor ügyvéd, VIII., Rákóczi-út 59. I. em. 9.

*

Szövetségünk helysége, tagjaink részére éjjel-nappal rendelkezésre áll.

*

ÉRTESETÉS.

A Magyar Pincérek Országos Szövetségének Elnöksége értesíti tagjait, hogy haladéktalanul jelentkezzenek a munkaközvetítő hivatal vezetőjénél, munka elnyerés végett. (Nők és férfiak.)

ÉRTESETÉS.

A Magyar Pincérek Országos Szövetségének Elnöksége értesíti tagjait, hogy a tagdíjakra vonatkozólag rendkívüli kedvezményes megállapodás történt.

A munkaközvetítő hivatal jelentése.

Nagy számban közvetítünk, kiegészítő éthordókat, főpincéreket, stb. amiről jelentést tettünk az »Állami munkaközvetítő hivatalnak«.



Fischer Vacuum vállalat

VI. Vilmos császár-ut 33. Telefon: 112-449

Lakások tökéletes ciánózása jótállással

moly vagy férges bútorok részére CIANKEMENCÉK

Lakások teljes takarítása

Patkányirtás idomított kutyákkal

Szőnyegmosás, javítás



Telefon: 112-449.

Augusztus 27-én d. u. 3 órakor
Magyar Lovaregylet versenyei

Balaton Kávéház

ŐSZI UJDONSÁGAI:

1 K. 99 felszolgáljuk szeptembertől
**Mi a K. 99? Három fogyasztási
létel 99 fillérért és ebben a fel-
szolgálati százalék is bennfog-
laltatik — Déltől záróráig! —**

2 ANGOL REGGELI 70 FILLÉR
melynek tartalmát szeptemberben közöljük

3 R E G G E L I :
KÁVÉ V. } süteménnyel együtt
TEA V. }
CSOKOLÁDÉ } **50 FILLÉR**
melyet már most adunk!

4 FOLYTATJUK a közismert, nagyszerű

TELETÁL vacsoránkat

Ismeri tartalmát? Rostonsült, vagy rántott
sertéskaraj, velesült burgonya, vegyes saláta,
külön főzelék, 0.2 dl. bor, 0.2 dl. ásványviz.
Mindez **P 1.30.- ért**

Telefon:
134-377

Aláfestés

Kétségtelenül korunk egyik leg-nagyobb találmányával találkoztam. Most olvasom egy kis napi hírből, hogy egy buzgó és fátyalelkű magyar feltaláló életet adott annak a régen a szívek mélyén nyugvó közönségnek, hogy úgy, mint a film zenei alászfestése... adassék a közönségnek a kép mellé az az életvezet-halmazó gyönyörűség is, hogy elkalandozott fantáziáját bolyongásai-ban a beesavargott tájakon által... gyönyörök kábitó illatorija is el-kísérje... egy zseniális kis gépezet segítségével, mely harmatos — per-metszerűen az orrlyukain keresztül képzetársítási központjának apró celláig közvetíteni hivatott a pano-ráma illatfotografáját.

Horribilis, fenomenális, gigantikus, óriási, söt... orr-iási!

Milyen gyönyörök paradicsomi élvezete kínálkozik egy fenyőerdő, vagy a friss széna páras, finom aroma szagoltán, mily káprázatos a virágzó orgonabokor alján a csökos szerelmet illattal alácsesztelni, mely pokoli lufang az ibolyáserdőben szendergő, ámbranektáros műzsájának halkán sügödő költő ihletes lelletét, zümmögő méhek mézterhő esapdosó szállongását... nehéz odeur-ökkel megérezhetővé varázsolni. Ah jaj!

Mindenképpen orr-iási!

De megegyezik — ah jaj! Egy borzalmas sejtés marcangoló ujjai fogják és szorongatják meg az illat-hárfán lágyan muzsikáló lélekujjakat. Milyen az érem másik oldala? Jaj!

Ha a költő szárnyas lelke Pagazu-sán a termőföldröken kalandozva, az illatillusztrátor kezére azt a szö-veget adná, amit most idejegyzek?...

— Jani! ne veszködj má a ganéj-dombon. Gyere ide. Oszt rakjál friss alomszalmát a lovak, tehének alá. Felveti az istállót a kosz, mert nem akarsz dógozni. Nagyon elkényűt a katonaeletbe. Itt nincs angol véce. Meg esatorna úgymint a városba, mert itt szegín apád, sajátkezüleg pucolja az emésztőgödröt. A paraszt-munka biz' a verejtékös. Hallod? A disznóolat is ki kell sikálni meg a csirkeketrecet kikaparni. Itt mindenki dógozik. Még a gyerekek is. Lásd a kislány erjedt túrúbú már reggel óta csinálja a finom kukacos kvargli sajtot. Bezzeg, te kényes, a katonaságnál mindig friss kapcád vót a bakanesba, nem úgy, min szegény paraszt két hétig is elhord egyet. Nálunk kasza, kapa járja, mög a görnyedező dolog a mezőn, hogy az izzadság patakzik az emberről és szárad rá a fonnyadozó testre. Bizony fonnyadunk, mert ün-nep nekünk, ha egy kis foghagymás kóbaszt öhetünk egy fej vöröshagy-

FILMROVAT

JÓZSEFVÁROSI FILMPALOTA

VIII., Kálvária tér 7

Telefon: 1-346-44

Nyitott tető

Csütörtöktől szerdáig

Augusztus 19—25

1. Shirley Temple
Az ucca üdvöskéje
2. Deana Durbin
A két angyal
3. **Szines koronázás**

Eredeti szines felvétel az angol király koronázásáról

OTTHON FILMSZÍNHÁZ

VIII., Beniczky-u. 3—5. (Baross-u. 87. sarkán) T. l.: 146-447.

Csütörtöktől szerdáig

Augusztus 19—25

1. Muráti Lili, Kiss Ferenc, Uray, Szakás,
Egry Mária

Pogányok

Herczeg Ferenc regénye

Popey, a kitünő komikkussal

Szakál az esetem

H i r a d ó k

Telefon: üzlet 1-854-49.

Telefon: lakás 1-378-22.

Neuhaus
Károly

Tejjel hizlalt tisztított baromfi és vadkereskedő. Libamáj minden menyiségben.

WEISZ
FÜLÖP

rézműves

VIII., Gólya-u. 13.

Telefon: 1 460-36

Üstök, fürdőkályhák, szesz és gyári berendezések, kávéházi és éttermi edények stb. vörösréz, nickelből és rozsdamentes acélból készülnek

Nagyban és kicsinyben való

E L A D Á S

Szívós Söröző

VIII., József-krt 85

Corvin mozival szemben
Elsőrendű magyar konyha.
Menü rendszer. Első Magyar Részvény serfözde söréinek szabad csapon való csapolása.

— Elég, elég! — ordít valaki a nézőtérén, ajult emberek közt egyedül ülök már kóválygó gyomorral. Hagyják abba, — mert egy perc még és menthetetlenül olyan tengeribetegséget kapok, hogy azt aztán aláfesthetik...

Kormos Ede.

POZSGAYNÁL

Békebeli hangulat Farkas Sándor muzsikál

VIII., ker. Práter-utca 26. szám